



庚子年七月初二
2020年8月20日
星期四

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11603号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

验船师韩凌志: 钻入60℃高温的船舱内“找茬”



韩凌志(右)在船舱内检查。 通讯员宋兵 摄

战高温 比奉献
“数”说酷暑下的坚守

记者张浩呈报道 戴上安全帽,穿上劳保鞋,拿起厚厚的手套,8月13日上午10点,韩凌志朝着正在建造的船舶走去,这是一条280吨的新船。时间有点晚,他希望能赶在气温突破36℃前,完成这趟船检工作。经验告

诉他,虽然室外温度不高,但经过几小时暴晒,船舱里面的温度早已超过50℃。

韩凌志是宁波市港航管理中心渔船检验处的一名验船师。作为渔业重镇,象山今年有3300多艘渔船需要在开渔前完成年检工作,因此每年这段时间,韩凌志都格外忙碌,“越是高温的时候就越忙,尤其是七八月份,渔民们都希望能够尽快完成渔船年检工作,赶上东海开渔。”

一艘新船,从开始建造到建成下水,韩凌志至少要上船检查10次,每次检查的内容都不一样,这次他的主要任务是查看船体主结构和焊缝是否合格。“从放骨开始到下水,新船的制造全过程,都需要验船师对质量进行把控。”

绕船一周,检查完船体外部焊缝后,韩凌志从4米高的扶梯攀上船面,因为太阳直射,船面铁板有些烫脚。“你看我们的鞋子都是专用的,如果穿胶鞋,夏天可能会融化掉。”韩凌志指了指自己的

鞋子说。虽然有风,但阳光灼热,不一会儿,韩凌志脑门上渗出了细密汗珠。

检查完渔船结构后,韩凌志从一人大小的舱口钻入船舱,这是今天船检难啃的“骨头”。刚进入船舱就有一股“热浪”迎面而来,舱内十分闷热,过不了多久,汗珠便滚落下来。“做这份工作,衣服湿透是经常的。”韩凌志笑着说道,“最热的时候船舱里能达到60℃,就好像蒸笼一样。”

船舱内黑漆漆一片,韩凌志却灵活地在狭窄的船舱之间穿梭,拿着手电筒全神贯注地查看舱里每一个角落。最不好焊接的角落,也是漏焊最多的地方,这些都是查验的关键。”每当发现漏焊的地方,韩凌志都会用粉笔标记下来,方便焊工后续补焊。

除了忍受夏季高温炙烤,验船师这份工作还面临着一些安全风险。韩凌志说,以前上下船都是靠竹梯子,很多验船师上下船的时候,一不小心就会从梯子上掉下去,“像这种刚建造的新船有很多锋利的零部件,我们上上下下,尤其是在狭窄的空间里,稍不留神就会被划伤,有一次我在下面检查的时候,有一个刚刚焊接好的焊点,手不小心摸了上去,虽然戴着手套,但还是受伤了。”

从船舱出来,重新站在船面甲板上,海风吹拂,韩凌志感觉凉爽了许多。稍作停留,他拿出备好的衣服,换下已经全部湿透的黑色工作服。“我会在每个船厂备好一件衣服。”韩凌志说,这是30年工作总结下来的经验。

干了30多年验船师,韩凌志检验过的渔船近万艘,虽然工作起来驾轻就熟,但他知道每次检查都马虎不得。韩凌志说,船舶检验涉及上千个环节,每一条焊缝、每一颗螺丝钉,都必须经过他们的双眼仔细审视。“每一艘渔船,背后关系着一个甚至几个家庭,我们越仔细,渔民出海就越安全,他们的家人也就越放心。”韩凌志说。

“铁路医生”: 烈日下巡线2个小时上万起步

记者胡翀报道 下午1点半,室外气温38℃,老牛和工友们在杭州动车运用所门前的空地上列队完毕。“今天下午的作业任务两项:一组除草收拾杂物,一组处理两处‘病害’。”任务布置完毕后,工作人员胸前的对讲机内传来了同意作业的指令。走出这片三四个平方米的集结地就再也找不到阴凉处了,下午2个小时的“天窗”期,大家将一直与阳光为伴。

老牛全名牛向东,是杭州工务段杭州线路车间艮山门维修工区班组副工长,和他同组的有曾国友和李江伦。老牛是作业负责人,老曾是防护员,相对年轻的小李则负责具体作业。8月17日下午1点半到3点半是一段“天窗”期,三人负责东一区两处“病害”的处理,这时太阳正好位于头顶正上方。“这个时候没有

火车通过,我们管这段时间叫‘天窗’期,而轨道出现的各种问题我们叫‘病害’,不管是晴天、雨天,哪怕是台风天,只要车辆正常运行,我们的作业时间就雷打不动。”老牛解释说。

走完一段长约500米的水泥路,三人在铁轨前站定,“到达作业区前,上行、下行方向均无车辆,申请进入作业区。”老曾向调度中心第二次提出申请,在得到允许后,三人进入作业区。

三人中,除了老曾带了一杯茶水,其余二人都没带饮用水。

“今天的任务还不算重,所以带的工具也不多,有时候要拿很多工具根本没法带水壶。”小李一边说,一边调试手中的铁路支距尺。“铁路有句行话叫‘夏怕胀轨、冬怕断轨’,我们就是要把温度对铁轨的影响消除掉。”老牛说。

脚下这70多组道岔,老牛和



老牛跪在滚烫的铁轨上进行安全检查。 记者胡翀 摄

工友们不知走了多少趟。“运动步数排名前十的肯定是我们线路工,工作2小时基本上就上万步了。”小李笑着说。

2个小时的暴晒,三个人的工作服早已被汗水湿透……

兼职日薪150元?近200万人受骗!

台州中院宣判一起特大网络诈骗案,涉案金额3.16亿余元

通讯员杨琛琛、谢雅婷报道 在QQ、微信朋友圈发布虚假网络兼职信息,通过收取会员费在全国各地行骗,诈骗金额达3.16亿元,被害人近200万名;主犯孙某华则过上了豪宅十几处、豪车十几辆,还拥有游艇的奢侈生活。近日,台州市中级人民法院对一起特大网络诈骗案件进行宣判,主犯孙某华因犯诈骗罪被判处无期徒刑,没收全部个人财产,并责令退赔违法所得给所有被害人。

信兼职广告,全国近200万人被骗

2018年10月,椒江人陈先生发现自己遭受了“网骗”。原来,不久前,陈先生在同学群看到一则招聘广告,具体内容是“招聘539个抖音、快手视频作品点赞员。点赞一单0.5~2元,日薪80~150元。时间自由,多劳多得”。陈先生心念一动,觉得试试也无妨。

随后,陈先生做了视频点赞、软件下载等任务,获得13.35元,但因未达到平台规定的提现标准而无法提现。

于是,陈先生通过广告上的联系方式,加入招聘QQ群。在群主的指导下,陈先生把同样的广告发布到自己的熟人圈,随后开始下载“微信息”、“微助手”软件进行注册。

注册后,陈先生进入类似于直播间的“房间”。“房间”内分新手、挂机、高额任务等栏目,每个栏目都有接待人员。接待人员告知陈先生需交纳118元会员费,因为对方信誓旦旦地表示“2个小时便能赚回来”,陈先生便同意了。

做了一些兼职任务后,陈先生又被告知“这个级别的会员任务量少且有限制,因为钻石会员,就可以持续不断做任务,能赚更多”,于是陈先生再次交纳了98元会员费。

该诈骗集团敏锐地抓住了被

害人希望通过网络兼职提升收入的迫切需求,同时,又利用了被害人认为“200元左右的会员费只是小钱”,不一定会去报警

后来,陈先生发现平台里兼职任务长期不更新,当初广告宣传的薪酬根本不可能实现,跟平台要求返还会员费也没有人理,而提现标准也突然从原先的30元提高到了500元。

至此,陈先生意识到受骗。

据统计,2017年6月至2018年11月,受骗交纳会员费的被害人近200万人,包括很多大学生,被害人遍布全国各地,被骗总金额达3.16亿余元。截至案发,该诈骗集团成员达3000多人,在全国众多城市都设有分部,规模十分庞大。

隐藏在该诈骗集团背后的“操盘手”名叫孙某华,1985年5月出生于吉林省长春市。

审理过程中,孙某华对自己的犯罪行为并没有表现出一丝悔意,反而振振有词地为自己辩解,他认为“是因为被害人不够努力,才导致工作任务无法完成,薪酬无法实现”。

而事实上,多名被害人以及曾在该诈骗集团工作过的员工都表示:“平台里任务数量很少,长期不更新,很多任务根本不可能完成,日赚150元就是骗人。”

法院判决:无期徒刑,退赔被害人

法院审理后认为,被告人孙某华以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,组织、领导犯罪集团,利用网络技术手段,骗取他人财物达3.16亿余元,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪。

在共同犯罪中,被告人孙某华系组织、领导犯罪集团的首要分子,按照集团所犯的全部罪行处罚。

因此判决孙某华犯诈骗罪判处无期徒刑,没收个人全部财产,并责令退赔违法所得给所有被害人。

此外,涉及该案已落网的160余名犯罪嫌疑人已另案处理,目前有30多人被判刑,其中8人被判处十年以上有期徒刑。

与国家职业资格证书具有同等效力 宁波16名职工拿到 技师技能等级证书

本报讯 记者张浩呈 通讯员
陆珊宁报道 “太高兴了,没想到自己拿下了第一本技师技能等级证书,成了历史的见证者。”日前,宁波市首批技师技能等级证书在镇海石化建安工程有限公司颁发,公司职工刘炜拿下了宁波第一本技师技能等级证书,“听说技能等级证书有着和国家职业资格证书一样的效力,没想到我在单位考的证能被社会和政府认可,区里的一些高技能人才政策我都有资格享受,而且按照公司内部的评价机制,我还可以加工资。”

据了解,本次技师技能等级证书评价共有4个专业4个等级107名职工参加,最终共有16名职工顺利拿到技师技能等级证书。这也标志着镇海区职业技能等级认定试点工作取得了历史性突破,由职业资格评价、职业技能等级认定、专项职业能力考核构成的技能人才评价体系在镇海正式落地。

据悉,职业技能等级证书与国家职业资格证书具有同等效力,全国联网可查,是技能人才享受国家和地方技能提升补贴、就业创业扶持、积分落户等相关政策的有效“凭证”。

下一步,镇海区总工会将以此职业技能等级认定工作为起点,积极发挥产改试点企业的示范引领作用,不断提高产业工人的技术水平和收入待遇,为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生贡献工人阶级硬核力量。

我省打造“证照分离” 改革升级版 成为全国首个告知承诺事项破百项省份

本报讯 记者羊荣江报道 近日,记者从浙江省进一步深化“证照分离”改革全覆盖试点工作会议上了解到,我省“证照分离”改革已迭代升级到最新版本,审批效率持续提升。即日起,新增48项告知承诺事项,并将13个已在浙江自贸试验区实施的告知承诺事项扩面至全省实施。

至此,全省(不含浙江自贸试验区)告知承诺总事项由39项增至100项,浙江自贸试验区告知承诺总事项由61项增至109项,成为全国首个告知承诺事项破百项省份。

据了解,去年11月份以来,我省全面推进“证照分离”改革全覆盖试点。2019年12月1日起,在浙江自贸试验区率先实施,今年1月1日起,在全省开展。改革实施半

88851111

新闻服务热线

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
Agricultural Bank of China
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

ETC 中国银行
就找中国银行
客服热线:95599 网址:www.abchina.com